LOS DIEZ PRIMEROS HERMANOS

Estos son los nombres de los diez primeros hermanos que hicieron sus votos privados el 30 de septiembre en el Santuario de Fourvière.

Casa de Lyon

Hermano Javier (Guillaume Arnaud), 

Hermano Francisco (Claude Mélinond)

Hermano Pablo (François Porchet). 

Hermano Borja (Victor Guillet), 

Hermano Agustín (François Rimoux), 

Casa de Valbenoîte

Hermano Ignacio (Antoine Dufour), 

Y cuatro hermanos más cuyo nombre desconocemos. 

Pero, ¿qué fue de ellos? Solo los tres primeros, reclutados directamente por el padre Andrés Coindre, perseveraron en el Instituto hasta la muerte. Los siete del grupo de Valbenoîte del padre Rouchon, salieron del Instituto. 
Vamos a ver los datos de los que sabemos algo de ellos.

JAVIER – Guillaume Arnaud, nació el 16 de abril de 1801 en La Rochette, Hautes-Alpes; ingresó el 24 de septiembre de 1821, hizo la primera profesión el 20 de noviembre de 1824, falleció en Paradis el 11 de mayo de 1861. Había entrado en el Pieux-Secours el 18 de abril de 1820.

FRANCISCO – Claude Mélinond, nació el 1 de marzo de 1799, en Comby, Vauxrenard, Rhône; ingresó el 24 de septiembre de 1821 en Lyon, primera profesión el 14 de octubre de 1824; antiguo maestro, “tenía los pies torcidos” según el Hermano Xavier; se había encontrado con el Padre Coindre durante una Misión en Belleville; portero en Lyon al comienzo, fundador de la escuela de Saint-Chély-d’Apcher en 1837; falleció el 27 de diciembre de 1852 en Paradis.

PABLO– François Porchet, nació el 26 de abril de 1803; ingresó el 24 de septiembre de 1821, antiguo maestro, falleció el 20 de marzo de 1823 de tuberculosis ganglionar, primer difunto del Instituto.

BORJA.– Louis-Victor Guillet, nació el 16 de julio de 1781 en Bouthéon, Loire; ingresó el 24 de septiembre de 1821, procedente de Valbenoîte, hizo profesión el 14 de octubre de 1824, fue elegido Director general de los Hermanos en 1824; salió en 1836. Falleció en 1867 a los 87 años de edad.  
AGUSTÍN– François Rimoux, no tenemos información de su estado civil; ingresó el 24 de septiembre de 1821, procedente de Valbenoîte; hizo profesión en 1824; Maestro de Novicios en Monistrol; salió en 1836.

IGNACIO– Antoine Dufour, del grupo de Valbenoîte, ingresó el 24 de septiembre de 1821, Director en Valbenoîte, abandona el Instituto con los otros cuatro Hermanos a comienzos de 1822.

Apenas sabemos nada de los cinco hermanos que fueron a Valbenoîte. El hermano Javier dice en sus memorias. 

"El señor párroco de Valbenoîte se arrepintió de haber cedido su casa para la obra al no poder manejar los asuntos a su guisa. Trató de independizarse; sin embargo, pedía ayuda a Lyon. Don Andrés Coindre le respondió que no se podía hacer ningún sacrificio por una obra que pretendía ser independiente y no nos servía de ninguna ayuda; que si estaba enfadado por haber cedido su casa, podía recuperarla, dado que no se había firmado todavía ningún contrato. Así lo hizo, en efecto, y los hermanos que se encontraban allí, desanimados, se retiraron cada uno por su lado".

Tenemos que acudir a los hermanos Maristas para saber de ellos después de que fusión de los hermanosdel padre Coindre y del padre Rouchon fracasara. Damos a ellos la palabra.

1.- JUAN BAUTISTA ROUCHON (1761-1844) Y ANDRES COINDRE (1787-1826) 

Nacido en El Velay (Haute-Loire),en Saint-Just-Malmont, un cuarto de siglo antes que el Padre Champagnat, Juan Bautista Rouchon fue ordenado sacerdote en 1785.La Revolución lo sorprendió como vicario parroquial en Saint-Romain-de-Popey (Rhone) en donde se negó a prestar juramento y emigró a Italia, a Roma, antes de regresar a su país natal a finales del Directorio.
Encontró refugio en Jonzieux, parroquia vecina de Marlhes, luego prestó sus servicios en Chambon-Feugerolles, antes de ser nombrado como encargado de Valbenoîte, cerca de La Valla, en 1803.El 12 de junio de 1817 compró,  para una decena de Hermanas de San José los edificios de una antigua abadía cisterciense establecida en 1184. A semejanza del Padre Champagnat, pensó agregarles una congregación de Hermanos educadores y con este objeto reunió siete jóvenes que siguieron con toda devoción la Misión parroquial predicada por los Misioneros de la "Sociedad de la Cruz de Jesús", fundada en 1816 por el Vicario General de Lyon, monseñor Bochard. Entre ellos, Andrés Coindre mostró un celo destacable.
En 1817,y para ocuparse de las muchachas abandonadas en Lyon, Andrés Coindre reunió alrededor de Claudina Thevenet una "Asociación de Damas de los Sagrados Corazones de Jesús y de María". El hambre que hubo ese año lo llevó a recibir media docena de adolescentes que albergó en una celda de la antigua Cartuja del Espíritu Santo, casa general de La Cruz de Jesús. Desde entonces buscó la manera de formar también una congregación de Hermanos para dedicarse a los muchachos pobres. Finalmente, en 1820 encontró un local adecuado en "Pieux-Secours" arriba del Fuerte San Juan, y tres buenos maestros de trabajos manuales: Arnaud, Porchet y Melinond.
Fue precisamente con ocasión de la Misión de Valbenoîte cuando el Padre Andrés Coindre tuvo contacto con el grupo del Padre Rouchon. La Sociedad de la Cruz de Jesús, siguiendo la mentalidad de Bochard, se mostraba hostil a la multiplicación de las Congregaciones que perseguían fines parecidos. Con toda naturalidad quedó hecha la proposición de una fusión entre los candidatos del Padre Coindre y los del Padre Rouchon.
Al igual que el "Gran Retiro de Auray" había consumado en 1820 la fusión de los Hermanos de Gabriel Deshayes y los de La Mennais, un retiro en la antigua Cartuja de Lyon se inició el 24 de septiembre de 1821 para efectuar la fusión de los siete postulantes del Padre Rouchon con los tres del Padre Coindre. Termin,o el 30 de septiembre de 1821 con una peregrinación a Nuestra Señora de Fourvière donde, después de la Comunión, los nuevos religiosos se comprometieron, con votos privados por tres años, al servicio de Dios en la instrucción y educación de la juventud; recibieron, junto con un nombre de religión, como Regla provisional la de las "Damas de los Sagrados Corazones de Jesús y de María (actualmente Congregación de Jesus y María).Su hábito comprendía un pantalón hasta la rodilla aristocrático ("culotte), un "carrick" también aristocrático y un sombrero de copa alta.
Por espacio de tres semanas el Padre Coindre se esforzó en organizar con pláticas un noviciado inexistente; luego distribuyó cinco obediencias para los dos establecimientos del "Pieux-Secours" en Lyon y en la escuela para niños de Valbenoîte. Antes de regresar a las misiones encomendó la pequeña Congregación a su hermano, el Padre Francisco Vicente Coindre. 

2.- LOS HERMANOS DE VALBENOÎTE Y LOS HERMANOS DE LA VALLA. 

El nuevo Superior no tenía de ninguna manera la talla del Padre Andrés Coindre, y a diferencia de la fusión de los Hermanos bretones, en la que un tratado delimitaba los derechos del Padre La Mennais y los del Padre Deshayes, aquí no se previó absolutamente nada para reglamentar las relaciones entre el grupo del "Pieux-Secours" de Lyon y Valbenoîte: Rouchon dirigía a su modo el grupo de la Loire sin tener para nada en cuenta las necesidades de la obra del Ródano, con gran disgusto del Padre Coindre. Una correspondencia agridulce arregló algo las dificultades, pero de una manera tan frágil que para Navidad de 1821 la separación de los dos grupos se hizo efectiva: seis religiosos, entre ellos el Hermano Borgia, se unieron a los Coindre en Lyon (Congregación de los Hermanos del Sagrado Corazón) y cuatro al Padre Rouchon en Valbenoîte.
Este grupo alcanzó el número de diez miembros a finales del invierno, pero se encontraba expuesto a toda clase de peligros por carencia de formación religiosa. Así, para salvar su obra, el Padre Rouchon pensó en fusionarla con la del Beato Champagnat, y con esta idea concertó una reunión entre sus Hermanos y los de La Valla.
Tal reunión se llevó a cabo en mayo de 1822,algunos días después de la irrupción del inspector Guillard y sobre todo después de la llegada del numeroso grupo de postulantes del Velay. De este acontecimiento no tenemos más que un solo testimonio, el de uno de los participantes, de 15 años, despierto y atento, Juan Bautista Furet (Hermano Juan Bautista).En 1856 señala en su "Vida de José Benito Marcelino Champagnat" que el señor Rouchon "vino con unos diez sujetos a hacer una visita al Padre Champagnat a La Valla. Pero tan pronto como los Hermanos de ambas congregaciones estuvieron frente a frente, quedó de manifiesto que la unión entre ellos era imposible. El noviciado de La Valla estaba formado por jóvenes sencillos, ignorantes, mal vestidos; la construcción, los muebles y el alimento, todo era pobre, todo ponía de manifiesto una vida de privaciones y de sacrificios. Los Hermanos de Valbenoîte, al contrario, vestidos a lo burgués, tenían una presencia distinguida; parecían instruidos y poseían todas las maneras de la buena sociedad. Por eso, después de ver a los Hermanos de La Valla ocuparse en construir, después de visitar el dormitorio, la cocina y el comedor, se retiraron sin volver a hablar de una unión".
Después de este fracaso, y teniendo conocimiento de la autorización concedida por el gobierno de Luis XVIII el 5 de diciembre de 1821 a los "Hermanos de la Doctrina Cristiana de la Diócesis de Estrasburgo", el Padre Rouchon escribió a su fundador, Ignacio Mertian, para pedirle una ayuda o una asociación con él. Curiosamente, el "Maestro de Novicios" de los Hermanos de Alsacia era Luis Rothia, de Landser, un Hermano de la Congregación de los Marianistas, fundada por Guillermo José Chaminade el 2 de octubre de 1817.
En su respuesta, Rothia (Hermano Ignacio) pedía al Padre Rouchon datos sobre su Congregación y lo puso en contacto con el Padre Chaminade. Así se estableció una relación entre El Forez y La Guyenne, es decir que la "Sociedad de María de Burdeos" ocupó el lugar de la "Sociedad de María de Lyon". 

Juan Bautista Rouchon se dirigió el 19 de noviembre de 1822 a la "Sociedad de María de Burdeos". 
Hizo valer que su fundación perseguía un doble objetivo en la antigua abadía cisterciense: como educadores, dos Hermanos instruían a los niños remplazando a los "Grands Frères" en pequeñas poblaciones; como trabajadores manuales, cinco de ellos llevaban una vida de ascetismo y contemplación, substituyendo de esta manera las antiguas órdenes monásticas deshechas por la persecución. Los domingos, la abadía reunía a los jóvenes de la región, cosa que podría considerarse como el embrión de una Tercera Orden.
De acuerdo con el "Plan Mertian", consideraba bueno el fusionar los nuevos establecimientos de Hermanos "en uno solo, con constituciones y reglamentos análogos a su objetivo, aprobados por la Iglesia y por el Estado". Así reunidos, los Hermanos formarían "una unidad cristiana" en tres órdenes jerarquizadas:
1. En la cumbre, para dirigir, "un grupo de sacerdotes".
2. Abajo, insertos en la masa del pueblo, "congregaciones seculares" o Tercera Orden.
3. En medio, entre los dos niveles, "los Hermanos", encargados de la educación cristiana del pueblo.
Con tal idea, Rouchon exigía a Chaminade "un Superior y un primer Maestro". Pero dicho proyecto estaba destinado al fracaso de antemano por la oposición del obispo de Estrasburgo al "plan Mertian" en el otoño de 1822.

A partir de aquí nada sabemos del grupo de Valbenoîte. Unos años más tarde el padre Rouchon cedió su escuela a los hermanos Maristas y él ingresó en la Sociedad de los Padre Maristas.
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