UNA PÁGINA DE NUESTRA HISTORIA 
H.GUY BRUNELLE, SC
(Extracto de mi diario) 
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Archivos diocesanos
27 de septiembre de 2014: sábado.

En el santoral: San Vicente Paul. Una hora de trabajo en los archivos: siempre en la narración del manuscrito de la misión de 1824. Luego a la catedral para ayudar a preparar la capilla bautismal. Transfiero mi material y las flores de los archivos a la capilla... limpio el polvo y aplico la cera, coloco el paño preparado por la Sra. Lajeunesse como decoración el icono americano de padre Coindre que Nathalie Robert, Directiva Ejecutiva del Crudem me había impreso en papel Kodak. Era ya un momento de oración.

En de una hora, todo estaba listo por no mencionar la cruz de Monseñor de Sausin, depositada junto a su tumba, por sugerencia de la obispo de Blois, Monseñor de Germiny. Regreso a trabajar en los archivos.

Es imposible “sestear” más de diez minutos. A la una de la tarde, estoy en la catedral a releer mis textos, relectura salpicada de oraciones en la capilla del Santísimo Sacramento. 

A las dos y media, el hermano Gilles Collin venido de Lambersart  se dirige a la Plaza de San Luis: hacemos las presentaciones: me tranquiliza diciéndome que los hermanos y hermanas se encuentran en el Hotel Santiago. 

El segundo en llegar es hermano Raymond Hêtu, Conejero General, cálido abrazo. Su alegría tenía algo de magnífico: la mirada asombrada de niño. El Señor Jean-Paul, archivista, participó en la recepción. ¿El Obispo llegará a tiempo? 
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Debía regresar de París. Son las 14:50. Cambio mi chaqueta por un traje. A la vuelta, lanzo una mirada en la Catedral, llega el obispo acompañado del Canciller LeCoq y del Vicario General Boulay y de Monseñor Verdier.

Nuestros invitados se reagrupan en el atrio de la catedral. Monseñor nos da la bienvenida. Yo lo acompaño. Después Monseñor de Germiny nos invita a entrar... Cada uno ocupa su sitio con el guion y el texto de la celebración preparada por el hermano Conrad Pelletier.

Tomo la palabra con el siguiente texto: 

Monseñor, 
estimados visitantes, buenos días y bienvenidos!
El canónigo Boulliau escribía en “La Semana Religiosa, en septiembre de 1916: «No nos no está permitido, a nosotros, habitantes de Blois, ignorar que este hombre de Dios, en algún momento, vivió y trabajó aquí, y que murió en la plenitud y la madurez de su admirable talento y su fuerte virtud.»

Estas palabras, " No nos no está permitido, a nosotros, habitantes de Blois, ignorar que este hombre de Dios " desde que las he leído, no me han abandonado. 
Se han convertido en:

No nos está permitido a nosotros, Hermanos del Sagrado Corazón, 
no se nos permite a nosotras, Religiosas de Jesús María, 
no te está permitido hermano Guy Brunelle, 
no te está permitido señor John-Paul, archivista, 
no te está permitido a ti, Monseñor, sucesor de Sausin, 
no os está permitido a vosotros, queridos invitados y que habéis respondido a la llamada, 
estas palabras, digo yo, ya se han hecho interpelación personal en el momento en que las vamos a desvelar en mármol, ANDRÉ COINDRE que ha vivido y trabajado en Blois en un tiempo y que aquí murió, agotado según cuerpo pero glorioso por el don de su vida, hasta el extremo, a su Señor, (Cardenal de Villecourt) al servicio de la predicación y  de los niños y los jóvenes...
Les presento un  resumen biográfico Coindre. (véase el anexo)

Y la celebración preparada por el hermano Conrad Pelletier se lleva a cabo sin tropiezo. 
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El descubrimiento de la placa por hermana Josiane Melkonian y el hermano Raymond Hétu fue un momento deslumbrante. 
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au pere André COINDRE
Lyon 1787 - Blois 1826

Fondateur de « providences » et d’écoles de campagne
Co-fondateur des Religieuses de Jésus-Marie en 1818
Fondateur des Freres du Sacré-Ceeur en 1821
Fondateur des Missionnaires du Cceur de Jésus en 1822
Prédicateur de Mission dont Blois en 1824
Vicaire-général
et Supérieur du Grand Séminaire de Blois en 1826,
Nous nous souvenons
de son dévouement jusqu'a Uextréme
« Le repos, c’est pour le ciel »

Diocese de Blois et Fréres du Sacré-Ceeur
Septembre 2014 s e





Agradecimiento al Padre Andrés COINDRE

Lyon 1787- Blois 1826
Fundador de «providencias» y de escuelas rurales

Cofundador  de las Religiosas de Jesús María en 1818

Fundador de los Hermanos del Sagrado Corazón en 1821

Fundador de los Misioneros del Corazón de Jesús en 1822

Predicador de Misiones, Blois entre ellas en 1824

Vicario general y Superior del Seminario Mayor de Blois en 1826
Recordamos su entrega sin límites:

«El descanso es para el cielo.»

Diócesis de Blois y Hermanos del Sagrado Corazón Septiembre de 2014

 (Aplausos)
El Obispo, en sus palabras, después de la lectura del Evangelio, tranquilo y sonriente, explota el “ no nos está permitido” con afabilidad y malicia...
El Cardenal Fesch, nombrado en la biografía, le permite decir cosas importantes para la iglesia de Francia de la que el padre Coindre fue un arquitecto de rehabilitación con los Seminarios...

El hermano Toupin, en nombre del Consejo general, toma la palabra antes de la bendición final para manifestar su agradecimiento. Es conciso, certero y bien sentido.
Y comienza la peregrinación a la tumba de Monseñor de Sausin, un momento intenso y de mucho recogimiento: procesión encabezada por el hermano Joseph Court hasta la cripta. Deposito flores cerca de la placa conmemorativa.

Cerca de la tumba, Monseñor de Germiny establece el lazo histórico entre el padre Coindre y Monseñor de Sausin. Recitamos un Padre Nuestro y un Ave María. Cantamos el “Animés de l’amour” que yo he concluido con el  Ametur Cor Jesu. (Le digo al obispo  a la oreja que forma parte del patrimonio del Instituto. Aprueba diciendo que está bien así) . A continuación, invito a todos y cada uno a saludar personalmente a Monseñor de Sausin en silencio...

En palabras del periodista Michel Lemay, fue un momento de intensa interioridad...

Luego somos recibidos como una “gran visita” en los salones del obispado: champán y pasteles. Y foto de familia en el jardín. Sentido de pertenencia a una gran familia sin fronteras. Clima de convivencia. 

Y alrededor de la cuatro de la tarde, seguimos nuestra peregrinación, a pie para los más jóvenes. Nos dirigimos al Museo de Arte Sagrado del que el señor Jean-Paul es el conservador. Obviamente, este extra en la peregrinación, gustó mucho. 

Y luego a partir de ahí, todos a pie, continuamos hasta la iglesia de San Nicolás. Donde el padre Coindre predicó la Cuaresma de 1826 teniendo como oyente a un niño de 9 años, impresionado por su predicación, y que posteriormente llegó a ser vicario general de Blois: se trata del padre Venot, fallecido en 1894. 

Paseamos a lo largo del río Loira hasta el “muelle” Abbé Grégoire. Allí delante del hospital en donde murió padre Coindre, el hermano Joseph Court, provincial, anima una breve ceremonia. Homenaje a todos aquellos que, en el Instituto, han desarrollado su carisma para hacer emerger la figura olvidada del Fundador. Oramos con una oración del  hermano Jean-Pierre Ribault, severamente disminuido a raíz de un accidente cerebrovascular. ¡Se debe tanto a este apasionado investigador...! Mi mentor por excelencia.

"¡No soy yo quien soy el primero!”
“Padre André Coindre, eres nuestro padre y nuestro fundador. Lanza una mirada de bondad sobre tus hermanos, y especialmente aquellos que sufren. »
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Y es subiendo por la escalinata de San-Nicolás hasta la Avenida des Lices donde estaba situado el Seminario Mayor, teniendo como vecino un ala del Castillo de Blois.
Con los ojos de la imaginación, hemos hecho desvanecer el complejo residencial para hacer emerger el viejo seminario donde padre Coindre se unió a la cohorte de los 10 ordenados en 1826.
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Y animosamente, continuamos hasta el antiguo cementerio de los capuchinos, donde para siempre descansan los restos del padre Coindre, restos integrados en la tierra de  Blois. Este cementerio vendido primero y luego comprado por el “Chocolatier Poulain”, es ahora la sede de dos facultades de la Universidad. 
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El grano caído en la tierra debe morir para renacer. Qué hermosa imagen: escuelas rurales, sobre el cuerpo del padre Coindre, renacen facultades universitarias. ¡Monseñor Dixit!
Tres y media horas de peregrinación tras los pasos de padre Coindre en Blois con peregrinos, Religiosas de Jesús María, Hermanos del Sagrado Corazón de Francia, Estados Unidos y Canadá.

Un hermano de Francia me dijo en secreto: hermano Guy, te queremos.

Alto y claro, nosotros decimos:

¡Andrés Coindre, te amamos y estamos orgullosos de ti!

Por la noche, el 28 de septiembre de 2014/habitación 23, Hotel Renaissance, Blois

APÉNDICE: RESUMEN BIOGRÁFICO DE ANDRÉ COINDRE
Andrés Coindre nació en Lyon el 26 de febrero de 1787. Vivió su infancia bajo la Revolución, su adolescencia bajo el Imperio y su ministerio sacerdotal bajo la Restauración.

Movido por la cita evangélica: ser sal de la tierra y  luz del mundo, Andrés Coindre fue ordenado sacerdote de manos del cardenal Fesch el 14 de junio de 1812, adscrito a la diócesis de Lyon. Él fue enviado a Bourg-en-Bresse como primer Vicario –la parroquia tenía cinco- de marzo de 1813 a noviembre de 1815, en donde se distingue por su compasión a las niñas huérfanas y los jóvenes en la cárcel. Luego, regresó a Lyon como Vicario de Saint-Bruno de la Croix-Rousse, mientras que formaba parte de la sociedad de la Cruz de Jesús. Por este título, participa en las misiones en la diócesis. Su talento es reconocido ya: ¿no se le hizo venir de Bourg para el panegírico de Napoleón un primer domingo de Adviento y para predicar la Cuaresma en la Catedral primada de San Juan?

Atento a las necesidades de los niños, había acompañado a Claudine Thévenet, (hoy Santa Claudina) en 1818 en la Fundación de la Congregación de las Hermanas de Jesús - María, luego funda a los Hermanos del Sagrado Corazón en 1821. Dos congregaciones dedicadas a las “Providencias” para los huérfanos o niños en dificultad: la Providencia Sagrado Corazón en 1816 y el Piadoso Socorro en 1817.
Llamado por Monseñor de Salamon, el padre Coindre funda en Haute-Loire la Sociedad de los Misioneros del Corazón de Jesús, dedicada a las misiones en la diócesis de Puy. La carta pastoral del 20 de septiembre de 1822 anunció su creación en Monistrol. El padre Coindre limita su compromiso a dos años.

En el otoño de 1825, en efecto, teniendo en cuenta su ministerio en la diócesis de Puy y con el acuerdo de Monseñor de Bonald, responde a la petición de Monseñor de Sausin, obispo de Blois, quien lo designó el 17 de noviembre de 1825, superior de su Seminario Mayor, Vicario general y canónigo honorario. Se incorporó a su puesto en los primeros días de febrero de 1826 habiendo sido requerido en Le Puy para echar una mano a los Jesuitas.

Completamente entregado al Seminario Mayor y a la predicación en San Nicolás, "agotado en el cuerpo, pero rico de las almas ganadas para Dios, el padre Coindre, de 39 años, murió en el hospital civil de Blois, el 30 de mayo de 1826, después de una repentina y meteórica enfermedad. 
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